

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LIX.—Núm. 15.406

DIARIO DE LA NOCHE

Sábado 12 de Noviembre de 1932

Aspectos locales

Apostillas a la sesión municipal de anoche

Sesión de segunda convocatoria precedida de comentarios por parte de los concejales, cosa que no es nada nuevo y que carece de importancia por fuerza de costumbre. No es la primera vez que sucede ni aún la décimo quinta. Ya eso no es extraño.

Mucho público a las puertas de la Casa Municipal, varias parejas de Seguridad, el Ayuntamiento y sus inmediaciones más guardias municipales que para esas sesiones y una perspectiva, en fin, de "estrados" acontecimientos. Con lo de nombres que hemos tenido de verdadera importancia, de cosas serias, para los intereses de Huelva, estando la tribuna pública abierta y en los escaños muy contados.

Arriba... arriba, no sin antes verificarse... como medida preventiva. No hay más público en la tribuna que el que permite la capacidad del local. Presto de los espectadores ni en la tribuna ni del umbral adentro del edificio.

Comienza la sesión y se entra de lleno en lo que sin que haya nada que merezca la pena ocuparse en estos comentarios, por no ser verdadera importancia.

Una objeción: Hubo un tiempo en que se condicionada— se ofrecía tribuna al ciudadano para manifestarse en las sesiones.

Se estableció, el ciudadano, cuando había en el Concejo y para el Concejo, lo que en uso de su perfectísimo derecho.

Lo que no rige aquella disposición. Hoy no se usa de la palabra, en las sesiones, que los concejales. Estos, exclusivamente éstos, son los que pueden intervenir en las reuniones del Cabildo. El ciudadano— de estrado para fuera— es mero espectador en silencio.

Ayer, no ocurrió esto. Y aunque no novedad ni en Huelva ni en otra población que no sea Huelva, no quiere decir que se admitió el caso.

Ya hemos sabido como se exteriorizó la preocupación acerca del escrito de varios señores de Huelva pidiendo se rotule una calle de la capital con el nombre de Carmen de Burgos (Colombine) excelente figura literaria y del Magisterio, de cuyo

corazón republicano salió un grito de ¡Viva la República! con el que su muerte quedó sellada.

La petición pasó a la Comisión de Fomento, no sin que antes hubiera lo que ayer comentábamos: lo de sustituciones de nombres, con la irremediable alusión de razones justificativas de la desaparición del nombre a sustituir. Pero aunque no vayamos contra esas razones, ateniéndonos al caso de "Colombine", nos mantenemos en cuanto ayer decíamos respecto al asunto y volvemos a recordar lo de la calle Manuel María de Soto Vázquez, envolviendo que abogamos porque —de haberlos— se cumplan aquellos acuerdos de rotulación incumplidos y tomados con anterioridad al motivo que nos ocupa.

Un incidente— sin importancia desde luego— dió ocasión a que se conociera la labor silenciosa, pero fructífera, del hoy concejal delegado en el Matadero.

Se perdió el tiempo—perdonen que así lo entendamos— discutiendo una cosa que, habiendo creado estado de derecho, no había lugar a revocarla: Un acuerdo tomado en 27 de julio respecto al administrador del Cementerio de la Soledad. Y se perdió aún más el tiempo por la insistencia en la revocación, no obstante conocerse el obstáculo legal que a la misma se oponía.

No se nos ocurren otras apostillas a la sesión de anoche que —dicho sea de paso— no respondió, en su transcurso, a la expectación despertada bajo el sentido espectacular de que iba a haber "meneo" según el "argot" empleado al interpretar que una sesión de magistrados del pueblo es más interesante en el plan de "dime y diré" o "hazme y hareté", que en el de estudiar y resolver los asuntos de la administración del pueblo, poniendo en ellos el alma, aplicando en ellos las máximas actividades, poniendo al servicio de ellos las aptitudes y la competencia de que se dispone, no viendo sino por los ojos del bienestar y del florecimiento de la ciudad y siendo en el escaño, ante la preponderancia de la misión que el escaño tiene aparejada, concejal, nada más que concejal sin apellido político.

CIRES.

Las relaciones económicas hispanomarroquíes

Los actos celebrados recientemente en Madrid, prueban el interés que van despertando en España las cuestiones referentes a Marruecos: aludimos a la Exposición Hispanomarroquí, instalada en el Palacio de Cristal del Retiro y el Congreso que inauguró sus tareas en la Cámara de Comercio madrileña.

Hasta el advenimiento del nuevo régimen, Marruecos despertaba en el pueblo español inconfundibles resonancias de adioses y de repulsa. La gran masa ciudadana no podía ver allí otra cosa que la guerra, nunca colmada, en que sepultaba sus muertos y sus hijos consumidos en una guerra de inexplicable sentido, absolutamente impopular por ende. Aún suponiendo que fueran los propios marroquíes quienes una y otra vez la plantearan— que en realidad es demasiado suponer— el país caía en absoluto de ambiciones imperiales no podía entender nunca cómo una vez restablecida la situación no se abanzaba para siempre aquella tierra inhóspita punto menos que estéril y peligrosamente poblada por gentes siempre propensas a la agresión y a la lucha que era costumbre pintarnos en los momentos de guerra, únicos en que la prensa solía ocuparse de nuestro Protectorado.

La realidad es que, no obstante estar situada nuestra zona marroquí solo a una hora y cuarto de navegación de España, los errores de todas clases allí cometidos desde hace años y años han ensanchado el abismo hasta hacerlo equivalente a un océano punto menos que insalvable. Tal es la ignorancia en que hemos vivido sobre las cosas de Marruecos, ignorancia que lamentablemente se empieza a corregir. El Marruecos español, a pesar de su relativa pequeñez, ofrece ancho campo a nuestras iniciativas. Sin ser un emporio de riqueza, ni un territorio despoblado, existen aún poca densidad de población y excelentes posibilidades agrícolas, forestales, ganaderas, mineras y pesqueras para rendir por el trabajo y la sistemática explotación, recompensas adecuadas a los sacrificios materiales que allí se realicen en cumplimiento de la misión civilizadora que nos confía.

El país, completamente pacificado, aguarda con impaciencia el momento en que la República, consciente de esta misión que aludimos, empiece a desempeñar un plan metódico de cultura y de colonización que permita elevarlo moral y materialmente a la altura que por su historia

se merece. No haremos con ello otra cosa que devolver lo que en provecho nuestro ellos realizaron en siglos anteriores, cuando la civilización hispanoárabe deslumbraba al mundo entero.

Mientras estos planes metódicos cuajan en las alturas, actos como los que referimos sirven para popularizar en España este país hermano que cuenta no solo con una producción de tal alto valor estético como la tapicería, metalisteria, cerámica, muebles tallados, cueros labrados, joyería, etc., que puede admirarse en el stand que en la Exposición tiene la Escuela de Artes e Industrias de Tetuán, sino con una buena copia de productos naturales, entre los cuales el petróleo y el carbón podrían ofrecer acaso, si la suerte nos acompañara un poco, magníficos horizontes, sin contar con los que como el algodón, el tabaco, la seda, el ricino, el sisal, pueden ser allí espléndidamente desenvueltos sin temor a la menor concurrencia con las producciones circundantes de España, Argelia y el Marruecos francés. Todo es cuestión de vitalidad y organizar este país hermano, dentro del más absoluto respeto a sus costumbres y a sus necesidades.

S. de D. del A.

¡OJO NO CONFUNDIRSE!
La acreditada casa de SALVADOR DIAZ FERIA por d'ar el negocio realiza todas sus existencias a mitad de su valor.
Visita este establecimiento y se convencerás de que no hay nada de tri co.
Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

Los nuevos locales de la Escuela Francesa
El presidente del Comité Director de la Escuela Francesa de Huelva, don Huberto Banastier, oficial de Academia, nos envía atento besalamano invitándonos a la inauguración de los nuevos locales de la Escuela citada, acto que tendrá lugar a las doce del próximo día 16, así como al almuerzo que se servirá, a continuación, en el Hotel Internacional.
Agradecidos a la atención, ofrecemos formar acerca de dicho acto.

AYUNTAMIENTO HAN PASADO 20 AÑOS

Bajo la presidencia del señor Barrigón Fornieles, se reunió anoche el Ayuntamiento para celebrar sesión.

Se lee el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

El señor Moreno Márquez, formula una protesta contra los concejales que faltan en bloque a las sesiones dando lugar a que se tengan que suspender.

También el señor Moreno Márquez protesta de que no se le facultara en la pasada sesión para censurar al alcalde por ciertas gestiones, alegándose para ello el que no figuraba en el orden del día.

Le contesta el alcalde adecuadamente.

El señor Bueno, pide de acuerdo con su moción aprobada en la pasada sesión, la colocación de un telajo en el vestíbulo del Ayuntamiento y un cartel con las horas de entrada de los empleados en las oficinas de la Casa Consistorial.

A continuación, el mismo edil presenta la dimisión del cargo de delegado del Asilo Norturno.

El señor Moreno Márquez también presenta la dimisión de delegado de la Beneficencia.

El alcalde acepta ambas dimisiones. Son aprobados varios informes de la Comisión de Fomento.

Se aprueba la prórroga de un mes de licencia sin sueldo que interesa por escrito, el médico de la Beneficencia Municipal don Daniel García Carbonell.

Se da lectura a un escrito de varios vecinos de Huelva interesando sea rotulada una calle con el nombre de la insigne escritora Carmen de Burgos (Colombine), una de las calles de la ciudad.

Se propone que sea rotulada con el nombre de la insigne escritora la calle Almirante Cornejo o la de Burgos y Mazo, acentuándose la tendencia de que sea esta última la que cambie de nombre.

El escrito pasa a la Comisión de Fomento.

Se aprueba la inscripción en el padrón de vecinos de este término de don Luciano González y doña María Carrascal Vázquez.

Se lee una moción del señor Moreno Márquez sobre nombramiento de una comisión de concejales que en unión de los propietarios de las casas y terrenos del Molino de la Vega, estudien la posibilidad de dar luz y efectuar obras de limpieza en dicho lugar.

La moción es aprobada nombrándose para que formen parte de la Comisión los señores Lozano, Gómez Roldán y el autor de la moción.

El secretario da lectura a otra moción del señor Bueno proponiendo principalmente la colocación de bocas de riego en los salones destinados al sacrificio de reses, del Matadero Perneo, para el baldeo de los mismos, acordándose que obrará de acuerdo con los veterinarios.

Se conoce otra moción del mismo capitular proponiendo la revocación del acuerdo capitular de 27 de julio último que concedió una pensión a un funcionario municipal refiriéndose a la del nombramiento del administrador del Cementerio de la Soledad, del que afirma cobra dos sueldos oficiales.

En la moción se señala motivos que califican de inmorales.

El señor Barrigón protesta de que en la moción se califique de inmoral a todo el Ayuntamiento.

Se suscita una discusión que se prolonga.

El señor Quintero dice que el acuerdo no puede revocarse porque ha creado derecho.

Se pone a votación si se acuerda o no convocar a sesión con calidad de revocar el acuerdo.

La proposición es desechada por 15 votos contra 11.

El Sr. Cordero Bel explica su voto diciendo que ha obrado identificado con las manifestaciones del señor Quintero Báz.

El señor Bueno dice que se dirigirá al ministro de la Gobernación protestando de lo que viene ocurriendo en el Ayuntamiento, pues ya son varios los casos que se han dado en los cuales entiendo exista inmoralidad.

La minoría radical protesta de estas manifestaciones.

La Corporación queda enterada de una carta de la Alcaldía de Málaga proponiendo una reunión periódica de alcaldes de la región andaluza para tratar de asuntos de interés para la región.

Se aprueba el Reglamento de la Escuela Maternal.

Queda para tratar en sesión secreta un expediente instruido contra un empleado municipal.

Son aprobados otros asuntos que figura en el orden del día de menos interés y se pasa a ruegos y preguntas.

El señor Cordero vuelve de nuevo a ocuparse sobre la necesidad de que los patronos den trabajo a los hijos de Huelva prefiriendo estos a los forasteros.

Pregunta si el Ayuntamiento ha hecho algún ofrecimiento de local para alojamiento de los guardias de Asalto que se dice destinado a esta capital y por último pide que el Ayuntamiento apoye el ruego que él tiene formulado sobre el nombramiento de un juez especial encargado de exigir las responsabilidades por la intentona de Sanjurjo.

Le contesta cumplidamente el alcalde.

El señor Moreno Márquez ruega al alcalde le diga como marcha el asunto del agua, contestándole el alcalde.

Acto seguido se levanta la sesión pasando a sesión secreta.

Asisten los ediles señores siguientes: Jiménez Rebollo, Romero Claret, Ortiz Infante, Pérez Hernández, Narváez Hernández, Borrero Limón, Aragón, Oliveira Chardanal, Bueno Cruz, Romero Pring, Moreno Márquez, Vidosa, Hernández López, Arana, Gómez Roldán, Vázquez Romero, Rodríguez Alfonso, Pousa Camba, del Pino, Toscano, Lozano, Martínez Sánchez Quintero Báz, Cordero Bel y Sánchez Díaz.

DE FUTBOL

EL PARTIDO DE MAÑANA
Ya comienza el Onuba a dar señales de vida, pues su actuación en el campeonato ha de empezar el día 4 de diciembre.

Para entrenar a su equipo y probar a los nuevos elementos de que dispone, tiene anunciado para mañana domingo, la celebración de un interesante partido amistoso.

De contrincante actuará con el Onuba, el equipo campeón de la tercera categoría de esta región, el España F. C. de Sevilla, team que según todas las referencias, se halla integrado por destacados jugadores, que forman un magnífico conjunto.

Es, por lo tanto, de esperar que el encuentro de mañana ha de resultar muy interesante y reñido y que podamos presenciar un buen fútbol.

Además, el aficionado tiene la obligación de ayudar al Onuba, que comienza su vida deportiva, y es el que ha de llevar los colores blanquiazules en el próximo campeonato.

El match dará comienzo a las tres y media y no dudamos que el campo del Velódromo se verá concurridísimo.

LOS PRESIDENTES HONORARIOS DEL ONUBA

En la reunión celebrada por el Onuba F. C., el pasado día 9, al nombrarse la Junta directiva fueron elegidos presidentes honorarios, los siguientes señores:

Don Manuel Narváez Hernández, don Pedro Pérez, don Guzmán don Manuel Narváez Villa, don Ernesto de Fitte y don José Sánchez Mora.

Día 12 de Noviembre de 1912

A las dos de la tarde circuló el rumor por Huelva de que el presidente del Consejo, había sido víctima de un atentado criminal, que tuvo más tarde confirmación oficial. El alcalde, señor García Ortiz, el señor García León, presidente interino de la Diputación y otros centros han enviado sendos telegramas al Gobierno protestando del asesinato y expresando los sentimientos de pésame. Los espectáculos anunciados para hoy han suspendido sus funciones. En el Gobierno civil se han colocado pliegos de firmas, que han sido rellenados rápidamente.

Esta mañana ha sido asesinado Canalejas por un anarquista llamado Manuel Pardeñas Serrato Martín, en la Puerta del Sol. Al salir de su domicilio el jefe del Gobierno, se dirigió a pie por la Carrera de San Jerónimo a la Puerta del Sol y hallándose parado delante del escaparate de la librería San Martín, el agresor se acercó a su víctima y por detrás, sin dirigirle palabra alguna disparó un tiro sobre él entrándole

el proyectil por detrás de la cabeza y causándole la muerte instantánea. Ya en tierra Canalejas, el asesino disparó otros dos tiros y al querer acercarse la policía hizo nuevos disparos sobre ésta, volviendo luego el arma contra él y suicidándose.

El cadáver de Canalejas fué llevado al ministerio de la Gobernación y ésta tarde ha sido trasladado al Congreso de los Diputados para exponerlo al público.

Se ha celebrado Consejo de ministros en Gobernación, para tomar acuerdos. Se ha nombrado presidente interino del Gobierno, al ministro de Estado señor García Prieto.

En la sesión de esta tarde del Congreso el presidente interino del Consejo señor García Prieto dió cuenta del atentado de Canalejas en medio de general emoción. La Cámara está llena. La sesión se levanta seguidamente en señal de duelo.

HACE MEDIO SIGLO

Día 12 de Noviembre de 1882

Ayer se verificó en la Secretaría del Círculo Mercantil la reunión convocada a fin de estudiar los medios de arbitrar recursos para socorrer a los cubanos que han padecido por las recientes tempestades. Quedó constituido un Comité con el indicado objeto.

Las empresas y el comercio en general se extrañan de la lentitud con que marchan la Junta de Obras del Puerto y el Ayuntamiento en todas sus obras pendientes, que son de verdadera necesidad.

Se ha acordado en el Consejo de ministros la construcción de 17 carreteras en Andalucía para dar trabajo a los jornaleros necesitados.

Se considera satisfactoriamente arreglada la cuestión de los insurrectos Maceo y Rodríguez, cuya devolución no ha pedido el Gobierno inglés.

Han fracasado las inteligencias entre el general Serrano y el señor Sagasta.

El programa del ministerio francés contra los anarquistas ha sido aplaudido por los demócratas. Cincuenta votos de mayoría tiene el ministerio en la Cámara de Diputados.

La cancillería alemana aboga por la anexión de Holanda.

La libra se cotizó a 47.20 y el franco, a 491.

CHISTES DE LA EPOCA

—Hombre ¿dónde vas con esa pistola en la mano?
—Déjame que le voy a matar.
—¿A quien?
—A aquel señor que pasa por allí.
—¿Pero por qué?
—Porque es el hombre que más daño me ha hecho.
—¿Qué mal te ha hecho?
—Darme dinero para que pudiera casarme

CINE

Nuevas fuentes de riqueza: el cinema español

Parece que al fin existe en España el propósito de instaurar, sobre sólidas bases, la industria nacional de cinematografía.

No es el caso de exponer todas las razones de índole espiritual y de carácter político que aconsejan la urgencia de resolver el problema que la carencia de un cinema español supone. Basta con señalar algunos de los motivos de naturaleza económica.

La cinematografía ocupa en Norteamérica, el país superindustrial, el segundo lugar de las industrias por el volumen de su negocio. El cinema es fuente de trabajo incalculable y venero inagotable de riqueza.

Con la implantación de esta industria en España, millares de obreros de todos los oficios y centenares de artistas de todos los géneros, hallarían productiva ocupa-

"Tabú" lleva al espectador a islas mágicas en alas del amor. Tiene la dulzura de un poema, la intensidad de un drama, la emoción de una tragedia. Espléndida fotografía que hace justicia a la lírica belleza del fondo y del tema.

"Amargo idilio". En torno al idilio de amor, elevado y dulce, se agitan antagonismos patrióticos y cruentas luchas que abren un triste paréntesis de dolor entre los enamorados. La obra halla felices intérpretes en el apasionado y viril galán Charles Farrell y en la bella y elegante artista Magde Evans.

"Luces de Buenos Aires", cerrará con broche de oro esta privilegiada semana espectacular.

Asunto de cautivante atracción. La vida de la Pampa mezclada al ambiente luminoso de la gran ciudad.

Frivolidad, gracia y belleza en Gloria Guzmán. Canciones y bailes de puro estilo criollo por Sofía Bozán. Tangos inéditos, que el éxito ha popularizado por el inimitable cantante Carlos Gardel.

Gran Teatro

Las películas que en la presente semana triunfarán en sus respectivos carteles son las siguientes:

"Forasteros en Escocia", regocijará hoy a mayores y chicos. Los famosos cómicos Charles Murray y George Sidney, en un curioso viaje lleno de humorísticas aventuras, batan el record de la popularidad.

"Marruecos", triunfó ayer en su estreno y triunfará nuevamente mañana, que se darán sus últimas exhibiciones desde las cuatro de la tarde en un programa verdaderamente extraordinario.

"Sevilla de mis amores", película en la que Ramón Novarro habla y canta en castellano con Conchita Montenegro y otros excelentes artistas españoles siempre será una poderosa atracción. Es de un andalucismo tan real y de una simpatía tan española que su visión y audición provoca el entusiasmo del pueblo andaluz.

"Tabú", admirable film dirigido por Murnau, basado en una leyenda dramática de la Polinesia, el amor que los dioses prohibieron.

ción y grandes sumas de capital tendrían inversión remuneradora.

El primer Ministro de Economía de la República, declaró, en ocasión solemne, que España vive en materia de cine en un régimen económico de colonia, es decir, sometido a la explotación extranjera. Anualmente entran en España seiscientos o setecientos películas, cerca de millón y medio de metros de celuloide impresionado y ese material representa una fortuna que España tiene que pagar forzosamente. Se ha calculado que de nuestro país salen al extranjero para el pago de cintas, aparatos y demás material de cine, doscientos millones de pesetas anuales, capital que por la naturaleza de la inversión no halla remuneración material alguna.

Estas consideraciones no deben servir únicamente de base para gravar con impuestos el cine porque estos en fin de cuentas pesarán sobre las empresas exhibidoras que son españolas, con capital y personal nacionales, y en definitiva sobre el público. Tales razones deben estimularnos a la creación de la industria de producción cinematográfica de tan seguro pro-

papel de fumar



INDIO ROSA

Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

vecho moral y material, que el propio Presidente de la República proclamó recientemente que es "negocio máximo y necesidad suprema".

El cine hablado ha venido a ofrecer a España la ocasión más propicia que pudiera soñarse. Hay veintidos países de lengua castellana en los cuales la producción española encontrará un mercado de una extensión y una capacidad de consumo que aseguran el esplendor sin límites de nuestra futura cinematografía. Pensemos, como ejemplo, que la Argentina es la segunda nación del mundo en el consumo de películas y que según datos oficiales de 85.000 kilogramos de celuloide impresionado importados en un año en aquel país, solo 270 eran de procedencia española.

Alemania, Francia, Italia e Inglaterra, han abordado resueltamente el problema del cine y resultas a no dejarse influir

Teatro Mora

Hoy "Marruecos", se pasará en las sesiones que se celebrarán en este popular coliseo desde las 5,30 de la tarde.

Mañana, domingo, otro programa extraordinario, empezando a las cuatro de la tarde. Sensacional reprise de la magnífica producción en español "El hombre que asesinó". Emoción, aventura, suntuosidad, tragedia, entremezclándose en una interesante trama dramática que da ocasión para triunfar a nuestra compatriota Rosita Moreno, al lado de Ricardo Puga, Carlos San Martín, Elena d'Algy y otros excelentes actores españoles.

El lunes, últimas exhibiciones de la festiva película "Forasteros en Escocia".

Seguidamente las de "Sevilla de mis amores", "Amargo idilio" y "Luces de Buenos Aires".

espiritualmente ni a explotar económicamente, laboran sin descanso por el renacimiento de sus cinemas nacionales sin las facilidades que España habría de encontrar para ello.

España es hasta ahora la única excepción. Más reconocida oficialmente la necesidad y conveniencia de la creación de nuestro cine, e incorporado al sentimiento colectivo, la utilidad de tal empresa, y garantizado por los acuerdos del Congreso Hispano Americano de Cinematografía su éxito económico, ha llegado sobradamente a la hora de que la iniciativa privada y el apoyo oficial cimenten, con decisión y entusiasmo, la obra que habrá de contribuir grandemente a sostener e incrementar la excepcional situación de España con respecto a los demás países en este período de depresión mundial.

Pinceladas biográficas

BEN LYON
Nació en Atlanta, estado de Georgia, el 6 de febrero de 1901. Recibió su educación en la exclusiva Park School y en el City College de Baltimore. A los 15 años actuó como extra en películas y más tarde en el teatro. Apareció en el anhelado Broadway con la malograda actriz Jeanne Eagles en varias de sus obras y ha sido el galán de grandes estrellas de la pantalla. Su más ruidoso triunfo fué en "Ángeles del Infierno", al que han seguido muchos otros. Entre las últimas películas en que ha hecho el rol estelar se cuenta "El Engreído" (Columbia). Ben tiene un metro 83 de estatura, pesa 75 kilos, tiene ojos de azulgris oscuro y pelo castaño. Es el esposo de Bebe Daniels y tiene una hijita Bárbara Bebe.

CHARLES DELANEY
Vió la luz en Nueva York. Terminó sus estudios en el Colegio de la Reina (Queen's College) en Toronto del Canadá. Pisó las tablas con una compañía de repertorio en los Estados Unidos. Durante la gran guerra sirvió como aviador en el Real Cuerpo Aéreo, y ha continuado como piloto en vuelos de exhibición. Inició su carrera cineasta bajo la dirección de Thomas H. Ince en "Los que bailan". Delaney es de origen irlandés, tiene cabello negro y los ojos de color castaño oscuro, tiene 1,79 metros de estatura y pesa 75 kilos. Su última película ha sido "El Engreído" de la Columbia.

COSTANCE CUMMINGS

Nació en Seattle, Estado de Washington. Su cumpleaños es el 15 de mayo. La madre, siendo cantante de ópera, la educó desde niña en las artes dramáticas. Apareció como corista en Nueva York, haciendo además un número especial en la obra. En la zarzuela siguiente obtuvo una parte menor en la cual se lució y de allí alcanzó de un salto el estrellado en la zarzuela "June Moon" (Luna de junio).

En la pantalla tuvo éxito desde el principio. Su labor ha sido aplaudida en innumerables producciones Columbia, de la cual es estrella exclusiva, entre las cuales se cuentan "El Código Penal" (inglés), "El último desfile", "Novias Burladas", "Más fuerte que el odio", "El médico asesino", "La locura del dólar" y "El Engreído".

Constance tiene cabellos color castaño rojizo, ojos azules, 1,73 metros de estatura y pesa 53 kilos.

THELMA TODD

Vino al mundo en Lawrence, Estadio en la Escuela Normal de Lowell con la intención de hacerse maestra de escuela, pero el empresario de un cine local la recomendó a Jesse Lasky. Se hizo una prueba fotográfica que resultó admirable y tuvo la coincidencia de firmar su contrato para el cine el mismo día que ganó el premio en un concurso de belleza en el cual fué proclamada "Miss Massachusetts". Lleva ya una labor de cuatro años en la pantalla y es famosa por la variedad de sus interpretaciones, haciendo roles cómicos, dramáticos o de característica. Algunas de sus películas son "Aloha", "The Hot Hei Falcón", "Corsair" y "The Big Timer".



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO RAYOS X

CONSULTA DE LA 3
GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina á Castelar) HUELVA

SECCION LOCAL Servicio de trenes GUIA DE HUELVA

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO
De una fragua que posee el vecino de San Bartolomé, Pedro Martínez Infante, sustrajeron varios desconocidos catorce rejas de arar.

El dueño denunció la sustracción a la guardia civil, sin que hasta la presente hayan sido descubiertos los autores del hecho.

REYERTA

En una taberna del pueblo de Almonte, sostuvieron reyerta Francisco Díaz Pérez y Alfonso Aragón Cabrera, de 35 y 34 años de edad, respectivamente, resultando los dos heridos.

El primero fué curado de una herida incisa en la cara dorsal de la articulación metocarpofalángica, del pulgar izquierdo con sección del tendón exterior y penetrante en la articulación y el segundo de erosiones en el cuello y manos.

Ambos individuos con el atestado instruido al efecto han sido puestos a disposición del juez municipal.

Comisaría de Vigilancia

Denuncias remitidas al Juzgado de Instrucción:

De Sebastián Cano por hurto de una cadena de oro.

A disposición de la misma autoridad ha sido puesto Nicolás Delgado Silva, por hallarse reclamado por la autoridad de esta capital.

Al Juzgado Municipal: De Concepción Jiménez Orellana contra Francisco López Buzón, por intento de hurto y amenazas.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor francés "Saint Pierre" de Rouen con general.
Vapor holandés "Stad-Zalt" ormel" de Lisboa en lastre.
Vapor francés "P. D. M. 26" de Port de Bone en lastre.
Vapor español "Cabo La Plata" de Cádiz con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor yugoeslavo "Cetvrti" para Rotterdam con mineral.
Vapor francés "Saint Pierre" para Alger con general.
Vapor alemán "Pasajes" para Faro con general.
Vapor inglés "Calderón" para Londres con general.

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Carmen León Rodríguez, Diego Barco Fajardo, Pedro Jiménez Galisteo, José García Delgado y Juan Domínguez Rendón.

Todos leves.

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 4.
Informes dependencias municipales, 2.
Perros recogidos y puestos a observación, 1.
Notificaciones, 1.
Vendedores conducidos al reposo, 9.
Licencias de ventas con ambulancias revisadas, 19.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 2.

Otras noticias

LA FARMACIA DE TURNO
Mañana, domingo permanecerá abierta la farmacia de Sousa, antes Caballero, calle Alcalá Zamora.

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva:
Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salida de Huelva:
Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra:
Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.
Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.
Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

Medical
Trajes interiores de lana contra el FRÍO y el REUMA
Venta exclusiva: JOSÉ V. MACHUCA HUELVA "CAMBERIA INGLESA"

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel
Director del Laboratorio Municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbones, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

"ALAS"
Proyectos y presupuestos gratis
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera de San Jerónimo, 4, 1.º. MADRID
Publicidad en todos los sistemas

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSÉ ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a ods pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se ocupan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—Fotógrafo.—Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar. Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galian, número 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Venta de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compran sin vista.—Calle Concepción número 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encarguese un traje en la Sastrería BARRERA.—Concepción, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Ferra.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

HERNIADO

No olvide Vd. que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Madrid, 17 de Septiembre de 1932.—Sr. D. C. A. BOER, Especialista herniario Barcelona. Muy sr. mto: Agradecido, le autorizo a publicar esta carta recomendando los excelentes aparatos de su acreditado Método, a los cuales debo la curación de las hernias que sufrí. Gustoso me reitero de usted muy atento s. s. Juan Corpas Gomez, calle Antúñón, 7 principal, MADRID.

Madrid 10 de Julio de 1932.—Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy sr. mto: Le escribo la presente para comunicarle que después de haber llevado durante algún tiempo los aparatos C. A. BOER, me encuentro en la actualidad completamente curado, según afirmación de varios médicos de esta capital que me han visitado. Lo que le comunico para su satisfacción y darle mis más expresivas gracias, quedo de usted afmo. s. s. e. s. m. Antonio Garcia, Picadíos, 66, MADRID.

Si anhela Vd. su bienestar adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantado que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad. Visite hoy mismo al afamado especialista herniario de París en:

Sevilla, Martes 15 de Noviembre, Hotel París.
HUELVA, Miércoles 16 de Noviembre (desde las 9 de la mañana hasta las 4 de la tarde), HOTEL URBANO.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38. - Barcelona

PRIMER ANIVERSARIO
R. I. P. A.
La Señora
Doña Carolina Blount Muñoz
Esposa que fué de Don ANTONIO GARCIA Y GARCIA
Falleció en Huelva el día 14 de Noviembre de 1931,
Después de recibir los Santos Sacramentos

Su esposo, hijos Doña Flor, Don José, y Don Antonio, hijo político Don Rafael Añino Ilzarbe, hermanos D.ª Fanny y Don Enrique; hermanos políticos, nietos sobrinos, sobrinos políticos y demás familia y afectos,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan á la misa de Requiem, que por el eterno descanso de su alma se celebrará el Lunes 14 del corriente, á las nueve y media de la mañana, en la Parroquia de la Concepción, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren ese mismo día en el Asilo de Ancianos á las siete; Teresianas, siete y cuarto y San Francisco, á las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

¡Señora!
NECESITO VENDER
¿Desea usted comprar tejidos para trajes y abrigos de última novedad y otros artículos de esta temporada?
Acuda á **Diego Fidalgo** Alcalá Zamora, 19

¡Caballero!
NECESITO VENDER
¿Desea usted comprar Gabán, Checoimpermeable, Trajes, Pellizas ó cualquier otra prenda de vestir?
Acuda á **DIEGO FIDALGO** ALCALA ZAMORA, 19

GRANDES REBAJAS DE ESTA TEMPORADA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

RETIRO OBRERO

Por haber cumplido los 65 años, edad del Retiro Obrero, han sido liquidadas las respectivas cuentas de los obreros...

Cuevas Guerrero, Pedro Cárdenas, Tomás Galán Boza, José Vázquez Pérez, Cayetano Gallardo Bue...

Los fondos del Retiro Obrero, además de constituir las pensiones que en su día...

Ferrocarril de Zafra a Huelva

Aviso al público

Para complacer una vez más al gran número de señores de Huelva que han expresado el deseo de contar con otra ocasión...

Curso-Relámpago de CRONICA

El domingo próximo "Cronica", publicará las bases de su concurso mensual correspondiente a noviembre, titulado...

Banda Municipal

Programa del concierto que ejecutará mañana en la plaza de las Monjas, la Banda Municipal:

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

ROBO

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 Apartado 125 Teléfono 1520

AGRICULTURA

Los principales elementos nutritivos de las plantas

De los elementos que el suelo arable posee en los cuales hasta la planta su medio de vida hay cuatro que tienen excepcional importancia...

LA ARCILLA

La arcilla es una roca blanda que se desmenuza en el agua formando una pasta blanda que al secarse se contrae y agrieta.

Es un silicato de alumina, unido al agua de su constitución en una proporción del 8 al 25 por 100 de su peso.

Como sabemos, estas tierras tienen por objeto dividir el suelo todo lo posible para que entre la tierra removida circule con facilidad el agua y el aire...

En ellas la arcilla ejerce la acción de sujetar la sílica o arena del suelo y para ello necesita a su vez que las sales calcáreas la mantengan a ella en estado de coagulación.

Sin el calcareo se difundiría en el suelo y se dejaría arastrar por las aguas por lo cual el suelo no podría pulverizarse por las labores...

EL CALCAREO En todas las tierras suele haber más o menos calcareo y cuando este está muy dividido y muy estrechamente unido a la arcilla forman lo que se llama "greda".

LA ARENA Y LA MATERIA ORGANICA La arena o sílice, sin calcareo, ni arcilla hace unos suelos sumamente pobres...

La materia orgánica se compone de los restos de cosechas que quedan en el suelo y de la aportación de estiércoles y otras materias...

Estas materias orgánicas descompuestas, llamadas "humus" se asocian estrechamente a la arcilla, al calcareo, y a la arena.

Es pues el "humus" una cosa esencialísima para el mejoramiento de las tierras que no solo mantiene su buen estado laborable...

Y sobre estas ventajas tiene la que en las tierras que tienen "humus" es donde los abonos químicos hacen dar los rendimientos mayores.

ANTONIO MONEDERO.

Tiro al blanco

Debiendo de efectuarse los días 12, 13 y 14 del actual desde las nueve a las trece horas prácticas de ejercicios de tiro al blanco en el sitio denominado Marismas del Rincón...

Exquisitos Panecillos, Huesos de Santo y Buñuelos de Viento

Casa JOSE MIGUEL

Una conferencia

Esta noche, a las nueve y media—y organizada por la Juventud Republicana Radical—tendrá lugar en el Centro del partido (calle Capitán Galán) una conferencia a cargo de don Ricardo Terrades Plá.

Disposiciones oficiales

LA "GACETA" Madrid.—Entre las disposiciones que publica hoy la "Gaceta", figuran las siguientes:

Orden de Instrucción Pública nombrando a don Wenceslao Carrillo, vicepresidente del Patronato del Instituto de Recreación Profesional.

Orden de Obras Públicas dictando normas, con carácter provisional, para distribuir la cantidad recaudada por la tasa del 3 por 100 sobre las tarifas ferroviarias...

El tiempo

Bajas presiones entre las Azores, Canarias y Mediterráneo. Altas, sobre Suecia y España. Probable disminuya en nubosidad. El mar estará poco agitado por el litoral español.

Incendio en un almacén

Madrid.—Anoche se declaró un violento incendio en un almacén de muebles de Carabanchel Bajo.

Las pérdidas se calculan en veinticinco mil pesetas.

Confirmado el nombramiento del señor Peña Novo, Comisario especial del Gobierno en Extremadura

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación, han confirmado la designación del gobernador de Sevilla, señor Peña Novo, para el cargo de Comisario especial del Gobierno en Extremadura.

En el mismo departamento ministerial, dijeron que aún no se había designado el sustituto del señor Peña Novo, en Sevilla, agregándose que éste saldrá, inmediatamente para su nuevo destino.

Emplazamiento

Madrid. Por orden de la Dirección General de Seguridad, se cita, llama y emplaza a Ramón Triana Arroyo y Carlos Sierra Gustavo, para que comparezcan en dicha Dirección...

El Jurado dictó veredicto de inculpatibilidad y la Sala dictó sentencia absolutoria.

NUESTRO CONCURSO POPULAR Recorte usted el Cupón en cuarta plana y véase la lista de Regalos

Los sucesos de Vera del Bidasoa y los fusilamientos de Jaca. Dictámenes de la Comisión de Responsabilidades

Madrid.—En el dictamen de la Comisión de Responsabilidades, de la Cámara (el cual dictamen será entregado el martes a la Mesa de las Cortes) sobre los sucesos de Vera del Bidasoa, se declara la culpabilidad del general Bazán...

Se propone que estas actuaciones pasen al Supremo de Justicia y de todo ello se dé cuenta al fiscal general de la República.

La aludida Comisión la terminada ya su dictamen sobre los fusilamientos de los capitanes Galán y García Hernández, por los sucesos de Jaca.

Este dictamen se entregará en la misma fecha que el anterior a la Mesa de las Cortes.

Se declara culpable a don Dámaso Berenguer, en aquella fecha jefe del Gobierno, y al general Fernández Heredia, entonces capitán general de Aragón.

Lo que no hace la Comisión es fijar las penalidades.

Va agregado a este dictamen un voto particular del vocal de la Comisión, radical, señor Rodríguez Piñero, pidiendo que se declare exento de culpa al general Berenguer.

Disposiciones oficiales

LA "GACETA" Madrid.—Entre las disposiciones que publica hoy la "Gaceta", figuran las siguientes:

Orden de Instrucción Pública nombrando a don Wenceslao Carrillo, vicepresidente del Patronato del Instituto de Recreación Profesional.

Orden de Obras Públicas dictando normas, con carácter provisional, para distribuir la cantidad recaudada por la tasa del 3 por 100 sobre las tarifas ferroviarias...

Un periodista preguntó al señor Verdú si conocía el resultado de la consulta hecha por la Unión Local de Sindicatos, a estos, pulsándolos para ver de ir a la huelga general. Y el señor Verdú evadió la respuesta.

Llega a Madrid el doctor Eckener

Madrid.—Procedente de Barcelona y Zaragoza, ha llegado a Madrid el doctor Eckener, en unión del comandante Lehmann.

Esta tarde se celebrará en la Embajada alemana una fiesta en honor del doctor Eckener.

En la Audiencia.-La revisión de un proceso

Sevilla.—En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de una causa, en revisión de proceso por homicidio, causa esta que fué sustanciada en el anterior cuatrimestre, siendo el procesado Francisco López Marza.

Al celebrarse la primera vista, Francisco López fué absuelto y el fiscal pidió la revisión con nuevo Jurado.

Esta mañana, se ha celebrado la vista y el fiscal, señor Moreno, pidió para el procesado la pena de quince años de presidio y diez mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

La defensa, a cargo del letrado, señor Gordillo, abogó por la absolución de su patrocinado.

El Jurado dictó veredicto de inculpatibilidad y la Sala dictó sentencia absolutoria.

NUESTRO CONCURSO POPULAR Recorte usted el Cupón en cuarta plana y véase la lista de Regalos

Los sucesos de Vera del Bidasoa y los fusilamientos de Jaca. Dictámenes de la Comisión de Responsabilidades

Madrid.—En el dictamen de la Comisión de Responsabilidades, de la Cámara (el cual dictamen será entregado el martes a la Mesa de las Cortes) sobre los sucesos de Vera del Bidasoa, se declara la culpabilidad del general Bazán...

Se propone que estas actuaciones pasen al Supremo de Justicia y de todo ello se dé cuenta al fiscal general de la República.

La aludida Comisión la terminada ya su dictamen sobre los fusilamientos de los capitanes Galán y García Hernández, por los sucesos de Jaca.

Este dictamen se entregará en la misma fecha que el anterior a la Mesa de las Cortes.

Se declara culpable a don Dámaso Berenguer, en aquella fecha jefe del Gobierno, y al general Fernández Heredia, entonces capitán general de Aragón.

Lo que no hace la Comisión es fijar las penalidades.

Va agregado a este dictamen un voto particular del vocal de la Comisión, radical, señor Rodríguez Piñero, pidiendo que se declare exento de culpa al general Berenguer.

Disposiciones oficiales

LA "GACETA" Madrid.—Entre las disposiciones que publica hoy la "Gaceta", figuran las siguientes:

Orden de Instrucción Pública nombrando a don Wenceslao Carrillo, vicepresidente del Patronato del Instituto de Recreación Profesional.

Orden de Obras Públicas dictando normas, con carácter provisional, para distribuir la cantidad recaudada por la tasa del 3 por 100 sobre las tarifas ferroviarias...

Un periodista preguntó al señor Verdú si conocía el resultado de la consulta hecha por la Unión Local de Sindicatos, a estos, pulsándolos para ver de ir a la huelga general. Y el señor Verdú evadió la respuesta.

Detenido por vender cocaína

Barcelona.—En el Paralelo y por los agentes señores Franquero y Laguardia, dedicados a la represión del tráfico de estupefacientes, fué detenido el dependiente de farmacia Francisco Rodríguez López, en el momento que intentaba vender a un transeunte un frasco que contenía quince gramos de cocaína.

Interrogado el detenido manifestó que dicho tóxico lo había sustraído de la farmacia en la que prestaba sus servicios.

Una conferencia.-Las obras en que se empleará el empréstito

Nador.—En Villa Alhucemas, en el local de la Federación de Industria y Comercio ha dado una importante conferencia el ingeniero de construcciones y pavimentos don Luis Aragonés Campins, disertando sobre la carretera de la zona española del protectorado, de palpante actualidad.

Presidió el interventor civil don Eduard Seco, estando presentes todos los vocales de la Junta Municipal, el personal de obras públicas y representantes de las demás entidades oficiales.

Abordó el tema afirmando que parte importante del empréstito marroquí será ferentemente para la ejecución de las obras y vías de comunicación.

En tiempo próximo las cuatro plazas, Ceuta, Melilla, Villa Alhucemas y Larache podrán comunicar con el interior, en todas direcciones y Ceuta y Tánger, sin necesidad de pasar por Tetuán, comunicándose en camino recto con Larache.

Se unirá la zona occidental con la oriental. Ceuta y Melilla por Tetuán, pasando por Xauen-Targuigt, colocándose a su alcance la rica vega de Alhucemas, subiendo a los llanos de Midar, Drius y Garet, por la espléndida carretera, próxima a terminarse que pasará por Zeluán y Nador, llegando a Melilla. Siendo ideal la inspiración de ir a Fez desde Ceuta, pasando por Ketama.

Respecto a Melilla, existe segura la comunicación con Uxda y Orán, confiándose en la construcción de 25 kilómetros de carretera, que hoy es una pista mala, de paso para Gerif, por Afsó y Sakka. Se terminará antes de fin de año.

El señor Aragonés técnico competente, ha hecho una exposición detallada del plan de construcciones a realizar, con el empréstito otorgado a este fin, lo que significaría la base de la futura colonización de Marruecos.

Una iniciativa de la Cámara de Comercio Británica

Londres.—La Cámara de Comercio de Londres ha hecho público su plan energético de fomento del comercio, por medio del simple trueque, directo entre los pueblos.

Stanley Machin, vicepresidente, ha declarado que esta actitud está justificada porque el sistema monetario está en ruina.

Los fabricantes y comerciantes ingleses representados en la Cámara están alarmados y desesperados en vista de que se atenta contra la vida del comercio, que se desangra mientras treinta y cinco naciones implantan restricciones del tráfico.

La Cámara de Londres, apoyada por la Asociación de Cámaras de Comercio británicas, la Federación de Industrias Británicas y la Unión Nacional de Industriales, propone al Gobierno propusiera la creación de Cámaras de compensación.

La misma invitación se hace extensiva a los países que tienen barreras comerciales y restricciones.

Este es un asunto que debe llevarse a la Conferencia económica.

Un suicidio por envenenamiento

La vecina de Niebla, Dolores Muñoz Diaz, de 37 años de edad, soltera, ha puesto fin a su vida ingiriendo dos pastillas de sublimado.

Se ignoran las causas que la indujeron a tomar tan fatal resolución.

Las autoridades han practicado las diligencias de rigor.

Goicoechea, en Madrid

Madrid.—El exministro señor Goicoechea, ha llegado hoy a Madrid, procedente de Gijón.

El señor Goicoechea, como se sabe, ha sido puesto, ayer en libertad.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Madrid.—El ministro de Agricultura exteriorizó, esta tarde, a los periodistas, su satisfacción por el debate de ayer sobre el asunto de los "rabassaires", cosa que el Gobierno tiene estudiado constitucionalmente.

No puede achacarse—agregó el señor Domingo—que la aplicación de la ley de Reforma Agraria se está haciendo con lentitud, pues hay que tener en cuenta que dicha ley tiene su plazo de tramitación.

Expresó el ministro su deseo de que como complemento de la ley agraria, por el que quedará totalmente solucionado el problema del campo, debería discutirse paralelamente con el Presupuesto, otras leyes.

El ministro conferenció con el director y subdirector del Instituto de Reforma Agraria sobre la rápida aplicación de la ley de dicha Reforma en Extremadura.

Esta noche, marcha el señor Domingo a Cataluña y mañana tomará parte en Tortosa en un acto de propaganda electoral. Y el martes estará en Madrid.

Atropellada por un automóvil

Ferrol.—Un automóvil de la Comandancia general del Arsenal atropelló, en la carretera de Catlle, cerca de El Ferrol, a una niña.

Esta quedó en estado moribundo.

El presidente Hoover

Washington.—El presidente Hoover ha salido de Palo Alto para regresar enseguida a Washington.

Huelga general en Ginebra

Ginebra.—Esta mañana, se ha declarado la huelga general, como protesta contra los pasados sucesos.

La huelga ha sido declarada por veinticuatro horas, no afectando a los servicios públicos ni de transportes.

Los periódicos han salido aunque con deficiencias.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

DE HACIENDA

Pagos para el día 14: Sr. Jefe de Telégrafos. Sr. Presidente de la Audiencia. Sr. Administrador de la Prisión Provincial. Don Federico Delgado. Don Emilio Cano Rincón. Excmo. Ayuntamiento de esta capital. Ayuntamiento de Alosno.

Telegrama del Mercado de Londres

Huelva 10 de noviembre de 1932 Cobre "standard" contado £ 32-07-06

Estañol "G. M." contado £ 154-15-00 Estañol inglés.—Lingotes £ 156-05-00 Plomo español £ 12-10-00 Cobre "B. S." contado £ 35-10-00 Cobre electrolítico £ 37-10-00 MORRISON & HASELDEN —HUELVA—

PONTON "ERRIS" Depósito flotante de CARBONES MINERALES Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almirante y Gallet. COKE.—Carbón especial para fraguas FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO Oficinas: Almirante N. Pinzón, 2ª — HUELVA

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR Expenduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza. ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N. Facilito documentación rápidamente Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgor-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España. CUCHILLERIA FINA y ARMAS DE FUEGO BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA (LA PLACETA) Sagasta, 30 HUELVA

POPULAR CONCURSO DE NAVIDAD

Diego Fidalgo De su acreditado establecimiento de tejidos, un bonito Mantón de talle, bordado Alcalá Zamora, 19	Bazar Mascarós Un estuche con 2 cubiertos de plata Ferretería, Quincalla, Loza y Cristal. Objetos para regalos.	Sastrería, Camisería, Tejidos, Novedades, Fantasías. Viuda de SOUSA y Compañía Primera Casa en sus artículos. Una estependa mantelería bordada Concepción, 17	LAS COLONIAS Antiguo y acreditado establecimiento de Ultramarinos. 6 Cajas Galleas Solsona Alcalá Zamora	OBDULIO BARROSO AGENTE COMERCIAL Central de Fabricantes de papel y Onena Cerveza „El Aguila“ Anís del Mono.-Conservas Trevijano 2 latas de 1/2 kilo de Manteca fina Lorezana, 6 latas de 1/2 kilo de Mermelada Trevijano y 2 botellas de 1/2 litro de Anís del Mono	Conservas Tejero DELICIOSAS Una Caja de 100 latas de los famosos filetes Méndez Núñez, 3
El popularísimo establecimiento de Comestibles de Baltasar González Un estupendo Jamón Capitán Galán	PATIÑO La Casa de los Selectos Cafés Un Kilo de Café de su mejor calidad y 2 latas de Un kilo de riquísima miel. Ernesto Deligny, 16	“LA CAMPANA“ La clásica Confitería y Pastelería 6 Cajas de Mantecados extra LA PLACETA	F. Avila Galán De su importante establecimiento de Comestibles y ricos Embutidos “LA LONJA“ 2 Botellas de Champán Gómez Jaldón	“LA COLMENA“ Acreditado establecimiento de zapatería Un vale por un par de Zapatos, á elegir, para señora Joaquín Costa	TORONJO Importante tostadero de Cafés selectos 3 Paquetes de 1/2 Kilo de Café extra Almirante Hernández Pinzón, 18
“La Colombina“ Acreditado establecimiento de Ultramarinos y Bebidas 3 soberbios Salchichones J. Canalejas, 56	BAR EXPRES Vinos, Cervezas y Licores 2 Botellas de licor José Figal Joaquín Costa	“LA URBANA“ Popularísimo establecimiento de Comestibles Un queso Manchego y 2 Cajas de Galletas Calle Alonso Sánchez	“LOS RAILES“ Antiguo establecimiento de Ultramarinos y Conservas 6 Botellas de Rioja J. Canalejas, 14	La surtidísima tienda de Ultramarinos y Coloniales, LA MEZQUITA 6 Botellas de Vino “Marqués de Misa“ Joaquín Costa, 9	“LA JOYA“ Casa tan antigua como acreditada VINOS Y LICORES SELECTOS 6 Botellas de Cock-tail «Mandarino» Ernesto Deligny, 5
Manuel Guzmán Martínez Almacenista exportador de Aceitunas finas 3 hermosas latas de exquisitas aceitunas Duque de la Victoria, 3	LA ORIENTAL MANUEL FUENTES ULTRAMARINOS FINOS Un hermoso queso y 6 Botellas vino fino de mesa Capitán Galán, 18	LA CHACINERÍA DE EL SERRANO la mejor y más antigua de Huelva, Un kilo de riquísimos y succulentos morcones Calle Bocas, 10	LOS ANGELES Establecimiento de Comestibles y depósito de la Sidra Champán «Zarrazina» 6 Botellas de tan deliciosa bebida Alcalá Zamora	LA CASA Salvador Díaz Feria que es la que más paga por oro para fundir y piedras finas, Un bonito regalo	Manuel Mora Díaz Representante de importantes Casas de Vinos. 2 Botellas «La Gitana» 2 » Anís «La Serrana» 1 » Quina «La Cuesta» Canalejas 31.—Teléfono 1666
José Ruiz Medel Fábrica de Conservas 50 latas de sardinas en aceite, clase extra DIQUE	Bar RENGEL Vinos y Cervezas Exquisitas tapas 4 Botellas Manzanilla «Los 48» La Placeta (esquina calle Bocas)	Miguel Molina Delgado Representante de la popularísima Cerveza «VICTORIA». Una caja con 24 botellas de á litro Béjar, n.º 29	Bonifacio Fernández Novoa Cuchillería.-Artículos de Caza y Sport.-Bisutería Una magnífica canana de cuero con los célebres cartuchos cargados en fábrica con pólvora “El Aguila“ Sagasta, 30	“LA VICTORIA“ Conocidísima Confitería de JORVA Un Hermosísimo Mazapán Joaquín Costa, 9	EUREKA S. A. Fábrica de Chocolates, Bombones, Caramelos y Dulces finos.-Cádiz 3 cajas de bombones fantosía surtidos, 6 Estuches de Popilitanas, 6 Tabletas de leche y avellana, 6 Tabletas de Chocolate Infantil, 6 Tabletas de Chocolate Oro, 6 Tabletas de Chocolate con leche. Representante en Huelva: ANTONIO HERVAS

NUEVO BAZAR
 Artículos de Caza, Sport y Armas en general.
 Sagasta, 17.-Teléfono 1267

Vicente Bachero Mascarós
 Una magnífica Escopeta modta de dos Cañones



200 PESETAS EN METÁLICO

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
 WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACCESORIOS
 INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo “LA CRUZ“
 Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
 Correas de cuero y pelo de camello
 Herramientas - Cables - Palas - “Basconta”
 EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18.-Apartado 62 HUELVA
 Huelva - Lanta - Lera - Tala - Villa Sanjaio

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. - MADRID.

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos.
 Carpetas de fantasía

PAPELERIA INGLESA HUELVA

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz
 Se curan con **Dr. VALLEY**
 Usadlas por higiene y para evitar contagios.

NUESTRO CONCURSO POPULAR

Nuestro Concurso Popular consiste en el regalo de tres hermosísimas canastillas de Pascuas entre las cuales se distribuirán los selectos artículos que en el cuadro de anuncios del Concurso detallamos.

Las bases por las cuales se registrará nuestro Concurso son las siguientes:

- 1.ª Corresponderá la monumental canastilla que se destine al primer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del “Gordo” del sorteo de la Lotería de Navidad que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de diciembre del año actual.
- 2.ª Corresponderá la magnífica canastilla que se destina al segundo regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del segundo premio del indicado sorteo.
- 3.ª Corresponderá la no menos magnífica canastilla que se destina al tercer regalo, al concursante que acierte las tres últimas cifras del tercer premio de igual sorteo.
- 4.ª El cupón ha de ser rellenado con toda claridad, pues de lo contrario serán anulados todos aquellos que ofrezcan duda.
- 5.ª Los cupones se remitirán a nuestra Redacción o a la “Papelería Inglesa” (calle Joaquín Costa), bajo sobre cerrado, indicando en el mismo Para el Concurso Popular de LA PROVINCIA.
- 6.ª En caso de que sean más de uno los concursantes en acertar alguno de los tres premios, se procederá a un sorteo público entre los acertantes del primer premio, otro para los del segundo y otro para los del tercero.
- En el caso improbable de que quedaran sin acertar las cifras de cualquiera de los tres primeros premios del sorteo que se cita, será adjudicado nuestro correspondiente regalo al concursante que con sus cifras se haya aproximado más.
- 7.ª Oportunamente daremos a conocer la fecha, hora y lugar de este sorteo.
- 8.ª El concurso quedará cerrado al doce del día 20 de diciembre.

LA PROVINCIA

Sorteo de Navidad

CUPÓN.

Las 3 últimas cifras serán:

Del 1.º Premio _____
 » 2.º » _____
 » 3.º » _____

Sorteo del 22 Diciembre 1932

Nombre _____
 Calle _____ n.º _____
 Población _____

VINO PINEDO
 EL MEJOR TÓNICO
 PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO